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Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

Aan Staatssecretaris 

nota Kamervragen Van Kent over vervolging Eternit door OM 

Aanleiding 
Kamerlid Van Kent (SP) heeft op 17 juli 2025 vragen gesteld aan u en de 
staatssecretaris van Infrastructuur en Waterstaat over de vervolging van Eternit 
door het Openbaar Ministerie. Tevens vraagt de heer Van Kent aandacht voor het 
functioneren van het Instituut Asbestslachtoffers (IAS). 
De beantwoording is enigszins verlaat in verband met de vakantieperiode. 
De antwoorden zijn opgesteld door SZW in samenspraak met IAS en door I&W. De 
antwoorden worden parallel voorgelegd aan u en de staatssecretaris van I&W. U 
ondertekent mede namens de staatssecretaris van I&W. 

Geadviseerd besluit 

Indien u instemt met de antwoorden kunt u de brief aan de Kamer ondertekenen. 

Na akkoord van de staatssecretaris van I&W worden de stukken verzonden. 

Kernpunten 
Kern van de beantwoording: 
« U spreekt geen oordeel uit over Eternit en de vervolging door het OM, dit is aan 

de rechter. 
« U deelt de opvatting niet dat het IAS faalt; het IAS is van groot belang bij de 

toekenning van de financiële tegemoetkoming aan asbestslachtoffers en de 
bemiddeling over een schadevergoeding tussen asbestslachtoffers en hun 
(ex)werkgever. Klanten van het IAS waarderen dit. 

« U ziet dan ook geen aanleiding om een wettelijk asbestfonds in te stellen. 
« De staatssecretaris van I&W ziet op dit moment, gegeven bestaande 

(internationale) regelgeving en de ingezette nationale aanpak geen aanleiding 
om het ontwerp-asbestverbod, dat op 4 juni 2019 door de Eerste Kamer werd 
verworpen, opnieuw in te dienen. 

Toelichting 
Ontwikkelingen hiervoor 

Op 15 oktober 2024 heeft het Comité Asbestslachtoffers (CAS) een brief 
gestuurd aan het Instituut Asbestslachtoffers (IAS). De brief is in afschrift naar 
de minister van SZW gestuurd. 

* Op 24 oktober 2024 heeft Trouw naar aanleiding hiervan een artikel 
gepubliceerd. 

«Het CAS is een onafhankelijk orgaan dat asbestslachtoffers vertegenwoordigt in 
de Raad van Toezicht en Advies van het IAS. 
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« Drijvende kracht achter het CAS is oud SP-senator de heer Ruers. Datum 

« In de brief bekritiseert het CAS de uitvoering door het IAS voor wat betreft het _ 20-08-2025 
berekenen van bovennormatieve schadevergoedingen en het attenderen van _ 
slachtoffers op de mogelijkheid deze te claimen bij hun (ex)-werkgever. ME, referentie 

« Op 4 november 2024 heeft de heer Van Kent een mondelinge vraag ingediend 
(niet toegekend). De vraag ging over het functioneren van het IAS met 
betrekking tot de bemiddeling van, meer specifiek, bovennormatieve 
schadevergoedingen. 
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